

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 51 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 11 日

坚持三个立足 着眼三个聚焦

食品与生物工程学院实现党史学习教育成果的三个转化

党史学习教育开展以来，食品与生物工程学院精心筹划，周密部署，坚持三个立足，着眼三个聚焦，实现党史学习教育成果的三个转化。

立足党史学习，聚焦以学促思，使党史学习教育成果转化为推动学院发展的思想源泉和不懈动力

注重以上率下，展现责任担当。学院以中央和学校关于

党史学习教育的要求及习近平总书记在庆祝建党100周年大会上的讲话精神和十九届六中全会精神等为主要学习内容，抓好理论中心组学习，领导干部在党史学习中先学一步、学深一点，不断增强班子成员的凝聚力、向心力和理论水平，为科学决策、持续推动学院教育事业的发展提供了不懈动力。

丰富学习内容，提升学习动力。学院为六个党支部购买了《四史专题讲座》、《党史可以这样讲》等学习材料，还专门针对学生特点为学生党支部加购了一套《写给青少年的党史》。各党支部还定期开展了学习心得交流、知识竞赛和“我来读党史”活动，切实提升了党员学习的积极性、主动性和学习效果。

创新学习形式，强化学习效果。组织教师党员前往新乡史来贺纪念馆和郭亮村开展学习教育主题党日活动，通过现场教学和实地参观，锤炼了革命意志，提升了党性修养，进一步坚定了广大教师党员为社会主义教育事业无私奉献、勇挑重担的信念。学生党支部组织学生党员和入党积极分子前往“二七纪念塔”开展主题党日活动，在暑期社会实践活动中开展了“探寻红色足迹”活动，鼓励学生用镜头记录历史、讲述历史、分享历史，充分调动了广大学生学习党史的积极性和主动性。

立足服务学生，聚焦以思促行，使党史学习教育成果转

化为提升教育教学质量的生动体现

规范教学管理，做好迎评促建。学院优化了《食品与生物工程学院评建工作方案》，完善和修订了2020版各专业培养方案和课程教学大纲，改进和规范了试卷归档材料，规范教学基本文件的撰写，积极开展“三级观摩课”等研讨观摩活动，提高教师教学水平。选派6名同学作为四川轻化工大学交流生，探索了学生培养途径；加强校企合作共建课程，推进专业骨干课程的试题库建设。李长滨老师获得河南省教学比赛一等奖、河南省教学标兵称号，《食品分析》课程获得河南省教育厅示范性课程思政样板课程立项建设。组织开展了教案展示和比赛活动，李长滨、杨娜等9人分别获得一、二、三等奖，起到了示范、引领的良好效果。承办了全国第五届大学生生命科学竞赛（河南赛区）暨第四届河南省大学生生命科学竞赛决赛，我校荣获优秀组织奖，学院获得国家特等奖一项、一等奖一项、三等奖四项。

注重项目带动，提升科研水平。学院以项目申报为抓手，多次组织专家进行项目评审、申报书撰写、经验交流和现场解答，全方位动员青年博士参会讨论和交流，提升项目申报书撰写质量和项目立项率。本年度立项国家自然科学基金1项，省级科技攻关项目8项，省自然科学基金项目2项，教育厅高校重点研发项目2项，校级博士启动基金项目7项，5项

省级科技攻关项目顺利结项。组织开展 9 场“Food-Bio Seminar—大咖讲学”系列活动，先后邀请华中农业大学马美湖教授等省内外知名专家进行学术报告，组织青年博士 Food-Bio Seminar 5 次。本年度，深化校企合作，聚焦地方产业发展，共建研发中心，破解企业发展技术瓶颈，新增横向科研项目 4 项、合同金额 350 万元，到账金额 322 万，另有多家企业达成战略合作协议。

坚持立德树人，提高培养质量。学院建立健全院党委统一领导、党政工学团齐抓共管、形成合力的大学生思想政治教育领导体制。举办“辅导员论坛”9 期，依托“两微一端四平台”的网络思政矩阵，发布爱国爱党正能量推文 200 余篇，开展“宗教政策知识与法规”等主题的安全教育活动 7 次。依托三观理论调研社等平台开展学习教育活动 15 次；开展线上线下主题团课教育活动 34 次。学生荣获河南省文明学生 1 人，荣获省级三好学生 6 人，省级优秀学生干部 2 人，省级先进班集体 2 个，校级“优秀共产党员”1 人。开展了学风建设系列活动，激发了学生的学习积极性，学风、院风不断改进。学生考研升学率达到 26%，专升本录取率达到 56%，学院获得“全优宿舍”优秀组织单位，62 间宿舍被评为“全优宿舍”。指导学生开展丰富的课外科技和社会实践活动，不断提高学生的创新创业和实践能力。组织学生参加挑战杯

大学生创新创业大赛等省级以上各类竞赛奖项共 29 项。开展了毕业生“就业服务季”系列活动十二期，举办明理讲坛七期，指导同学们做好职业生涯规划，树立正确的就业观念，2021 届毕业生就业状况良好。

立足开创新局，聚焦以行促效，使党史学习教育成果转化为提升服务社会能力的生动实践

学习企业历史，推进专业建设。 教工第三党支部创新教育载体，把党史学习与专业建设结合起来，把理想信念教育和教学实践活动结合起来，组织党员赴张弓老酒酒业有限公司深度学习中国低度白酒创始人郭宗武先生的先进事迹，实地调研学习白酒酿造工艺，现场聆听了中国酿酒大师孙西玉讲述张弓老酒与祖国共同成长的 70 年的发展历程，以及中国共产党在企业发展过程中给予的全面指导和发挥的积极引领作用，增进了校企深度融合程度，厚植了爱党爱国情怀，提升了支部活力，确保支部党员通过活动接受教育，强化信仰，甘于奉献。

探索联学联建，深化校企合作。 学院党委赴驻马店新蔡县与河南麦佳食品有限公司党支部“学党史、育产业、兴乡村”开展联学联建活动，党委书记赵安勇做了题为“学百年党史、开百年新局”的党史报告，为麦佳集团捐赠了党史学习书籍，双方就党史学习、企业发展和乡村振兴开展了深入交流。学

院党委还与郑州双汇党支部联合开展了主题党日活动，探索了企业党支部与高校党组织之间优势互补、共同发展的党建工作模式，对推动校企双方深度合作具有重要意义。

注重团队建设，增强服务能力。学院党委高度重视科研团队建设，从顶层设计、经费支持、团队培养和科技服务等方面做出了全面谋划。学院在日常教师实践锻炼、学生实习安排、科技成果转化等方面与省内外多家企业建立了良好的合作关系，尤其是院长潘春梅、副院长邹建等带领的科研团队在服务企业方面做出了巨大贡献，近年来争取横向经费近千万元，为企业和地方经济发展注入了强劲动力。